



中国基金会管理信息指定媒体

中华人民共和国民政部主管 中国社会工作联合会主办

公益时报社出版 国内统一刊号:CN11-0150

2022年1月4日 星期二

第002期 总第4696期 本期共16版

http://www.gongyishibao.com

中共中央政治局召开专题民主生活会 习近平主持会议并发表重要讲话

中共中央政治局于2021年12月27日至28日召开党史学习教育专题民主生活会,以弘扬伟大建党精神,坚持党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,不忘初心使命,勇于担当作为,走好新的赶考之路为主题,联系中央政治局工作,联系带头严格执行中央政治局关于加强和维护党中央集中统一领导的若干规定,联系带头贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署的实际,联系带头学党史、悟思想、办实事、开新局的实际,联系带头严格执行中央八项规定及其实施细则和解决形式主义突出问题、为基层减负的实际,回顾一年来中央政治局加强自身建设情况,总结成绩,查摆不足,进行党性分析,开展批评和自我批评。

02版 专题

国家主席习近平 发表二〇二二年新年贺词

新年前夕,国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网,发表了二〇二二年新年贺词。全文如下:

大家好,2022年即将到来。我在北京向大家致以新年祝福!

回首这一年,意义非凡。我们亲历了党和国家历史上具有里程碑意义的大事。“两个一百年”奋斗目标历史交汇,我们开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,正昂首阔步行进在实现中华民族伟大复兴的道路上。

从年头到年尾,农田、企业、社区、学校、医院、军营、科研院所……大家忙了一整年,付出了,奉献了,也收获了。在飞逝的时光里,我们看到的、感悟到的中国,是一个坚韧不拔、欣欣向荣的中国。这里有可亲可敬的人民,有日新月异的发展,有赓续传承的事业。

七月一日,我们隆重庆祝中国共产党成立一百周年。站在天安门城楼上感慨系之,历史征程风云激荡,中国共产党人带领亿万人民经千难而百折不挠、历万险而矢志不渝,成就了百年大党的恢宏气象。不忘初心,方得始终。我们唯有踔厉奋发、笃行不怠,方能不负历史、不负时代、不负人民。

党的十九届六中全会通过了党的第三个历史决议。百年成就使人振奋,



(新华社记者 鞠鹏/摄)

百年经验给人启迪。我曾谈到当年毛主席与黄炎培先生的“窑洞对”,我们只有勇于自我革命才能赢得历史主动。中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,也绝不是一马平川、朝夕之间就能到达的。我们要常怀远虑、居安思危,保持战略定力和耐心,“致广大而尽精微”。

大国之大,也有大国之重。千头万绪的事,说到底还是千家万户的事。我调研了一些地方,看了听了不少情况,很有启发和收获。每到群众家中,

常会问一问,还有什么困难,父老乡亲的话我都记在心里。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。我也是从农村出来的,对贫困有着切身感受。经过一代代接续努力,以前贫困的人们,现在也能吃饱肚子、穿暖衣裳,有学上、有房住、有医保。全面小康、摆脱贫困是我们党给人民的交代,也是对世界的贡献。让大家过上更好生活,我们不能满足于眼前的成绩,还有很长的路要走。

(下转 03版)

民政部党组传达学习中央农村工作会议精神

2021年12月27日,民政部党组召开会议,传达学习中央农村工作会议精神。部党组书记、部长李纪恒主持会议并就民政系统抓好学习贯彻作出部署。

会议认为,这次中央农村工作会议,是党中央在建党100周年,全面建成小康社会、踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程之际,召开的一次非常重要的会议。习近平总书记在会前主持召开中央政治局常委会会议专题研究“三农”工作时的重要讲话,立足建党百年的历史关头,面向第二个百年奋斗目标,从党和国家事业全局的高度,深刻阐明了做好“三农”工作的重要性,部署要求了“三农”工作的重点任务,充满了浓厚的“三农”情怀,彰显了底线思维和深远战略考量,展现了强烈的使命担当,为在新起点上做好“三农”工作注入了强大动力、提供了根本遵循。李克强总理在国务院常务会议上提出的要求,对抓好粮食生产、全面巩固脱贫攻坚成果、扎实推进乡村建设与治理提出了明确要求,具有很强的指导性和针对性。胡春华副总理的讲话,全面贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述,总结2021年“三农”工作,分析面临形势,全面部署2022年工作,针对性、操作性很强,全国民政系统要一并抓好学习贯彻。

(下转 04版)

民政部发布《“十四五”民政信息化发展规划》

04版 新闻

中国社会工作联合会 发起“西安抗疫援助行动”倡议

中国社会工作联合会于日前发起“西安抗疫援助行动”,号召各会员、会员单位共同支持西安抗击疫情,并第一时间向陕西省社会工作协会和西安市社会工作协会发出慰问信。

06版 新闻

让公益更有力量

2021中国公益年会成功举行

2021年12月31日,以“让公益更有力量”为主题的2021中国公益年会在云端举行。年会采用云直播的方式,邀请社会组织、学术机构、企业和媒体代表,共同探讨公益事业发展之路。

08-12版 特别报道

马相伯:毁家兴学创立复旦

16版 慈善传统

1852年,镇江到上海的一叶扁舟上,载着一个孤独的12岁少年,名为马相伯,年仅12岁。马相伯出生时,适逢鸦片战争,他的一生,是在反抗外国侵略、谋求祖国富强、唤起民众奋起救国之中度过的。

这一年,马相伯瞒过父母,独自前往上海,投入一所教会学校,到18岁时,法文和拉丁文都已精通。法国驻上海领事馆得知,请他去领事馆当翻译。这是被许多人羡慕的美差,可是马相伯说:“我学法语,是为中国人用的。”



责编:高文兴 美编:王坚

致读者:感谢您对本报的关注与支持,欢迎投稿。读者热线:010-65953696 投稿邮箱:editor@gongyishibao.com